

# 渠县: 强有力监督 “出兵”复工复产一线阵地

## 廉洁达州

特别报道

06

2020年3月20日

星期五

□主编:郝良  
□编辑:林海

“你们不对所有上岗员工进行体温检测、登记,一旦发生问题怎么办?有相关部门过来督促指导疫情防控工作吗?”近日,渠县纪委监委紧跟疫情防控形势,挺纪在前,“出兵”复工复产一线,开展日常监督,为全县企业顺利复工复产保驾护航。

“督查组要开展常态监督,确保相关部门责任落实到位,企业复工复产规范有序。”为护航企业发展,县纪委监委组建专项督查组,围绕《渠县应对新冠肺炎疫情,支持中小企业保经营稳发展16条措施》制定监督检查方案,倒逼相关部门落实责任。

日前,督查组在渠县一家复工企业检查时,发现员工体温检测不标准,且存在漏测漏登现象,随即向其监管部门下发整改提醒函。特殊时期,用“提醒教育”打头阵,督促职能部门严格履行监管职责,确保开工企业做好安全防护,做到监督到位不缺位、防控帮忙不添乱,截止目前,县纪委监委共向监管部门发出整改提醒函12份。

“收到提醒函后,我们立即组织人员又一次进行了突击检查,叮嘱企业加强防控,引导职工做好自身防护工作。”渠县经济开发区管委会相关负责人说道。



疫情防控以来,督查组强化一线走访,采取“四不两直”督查方式,直奔企业、直插现场,及时发现企业执行复工复产预案不严不实、防控措施落实不力等问题,督促相关职能部门加强监管,纠正企业疫情防控中的偏差。同时,还印制了信访举报电话进行张贴,广泛收集职能部门在落实企业复工复产工作中推诿扯皮、弄虚作假、消极应付等形式主义官僚主义问题线索。

据了解,该县纪委监委挺纪在前,在督促职能部门履行好自身责任,保障企业有序开工、有效防疫的同时,还实地走访查看,问需于企、问计于企,督促协调解决企业金融授信740万元,跟踪解决企业用工、运输、原材料等方面问题100余个。目前已规范引导135家规模以上工业企业有序复工复产。

□本报记者 张海涵

## 大竹: 强化防疫捐赠款物监督 让爱心更“放心”

“县红十字会目前共收到多少捐赠款物?捐赠款物都是如何处理发放的?有没有做到及时公示?”近日,大竹县纪委监委驻卫生健康局纪检监察组对县红十字会前期接收管理疫情防控捐赠款物情况进行实地监督检查,确保捐赠款物在阳光下使用。

“截至3月4日,累计接受社会爱心捐赠生活物资13起,估值约22余万元;累计接受单位(组织)、个人爱心捐款60笔,共60余万元。我们将自觉接受社会各界监督,确保捐赠款物的接收、管理、使用公开透明。”大竹县红十字会负责人表示。

疫情无情,人间有爱。自新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,社会各界爱心人士和人

民群众向大竹县红十字会捐赠款物日益增多,为确保物资管理规范,分配发放公开、合理用于疫情防控工作,大竹县纪委监委积极履行职责,将捐赠款物的接受管理使用作为疫情防控工作重点监督内容之一,对款项筹集过程进行重点检查,确保防疫管控无盲区。

“要加强对社会各界爱心捐赠款物的全过程监督,使其真正运用到战‘疫’一线,发挥效用。”近日,在大竹县纪委监委疫情防控工作专题会议上,县委常委、县纪委书记、县监委主任彭汉多次强调。

随即,该县将此项工作列入县级层级监督内容,成立专项督查组,严查疫情捐赠款物是否存在被贪污、私分、截留、挪用等违纪违法问题,把好捐赠款物的管理使用关,切实做到捐赠款物来源清楚、台账清楚、审批流程清楚、去向清楚。

“捐赠款物的公示形式太过单一、公示分配发放明细不及时……”检查中,检查组工作人员指出该项工作存在的几个问题并当场提出整改要求。

不仅如此,该县纪委监委还针对疫情期间武汉红十字会暴露出的问题,做到早提醒,早纠正,防患于未然,对县红十字会全体工作人员开展警示教育,要求举一反三,对照自身,认真查摆,做到警钟长鸣。

“捐赠款物凝聚了社会各界人士的爱心。作为纪检监察部门,要强化监督执纪问责推动疫情防控工作责任落实,坚持公开透明,回应群众关切,让捐赠款物管理使用在阳光下进行,让他们的爱心更‘放心’。”大竹县委常委、县纪委书记、县监委主任彭汉表示。 □本报记者 张海涵



开江县纪委监委工作人员走访调查,快查快结

## 开江县: “接信即办” 精准快速解决涉疫群众诉求

“喂,是县纪委吗?我要反映个事!”

“是的,你好,请问你要反映什么事情?”

“同志,是这样的,我急着返回成都上班,在村上办健康证明时,村主任却要求我先缴纳医疗保险后才给办。麻烦你们管一管!”

近日,开江县纪委监委信访室接到了任市镇狮子庙村群众杨某打来的举报电话。由于是涉及疫情防控形势下的信访举报,信访室高度重视,庚即责成任市镇纪委实地调查并及时反馈结果。

经核查,任市镇狮子庙村村主任在为反映人办理外出务工健康证明的过程中,同时向其宣传医疗保险政策,但因语言沟通问题造成反映人的误解。镇纪委当场对部分村干部进行了批评教育,并及时向反映人反馈信访办理结果。最终,杨某表示理解和满意,并主动缴纳了医疗保险费。

据了解,新冠肺炎疫情发生以来,开江县纪委监委单独建立了涉疫信访举报台账,并按照“接信即办”的

原则,实行快查快办快结,精准快速解决群众诉求,及时回应群众期待。截止目前,该县共收到涉疫信访检举13件,办结13件。其中转立案8件,给予党纪政务处分6人。办结信访件群众满意率达100%。

同时,该县结合《纪检监察机关处理检举控告工作规则》的贯彻学习,充分运用纪检监察系统“12388”检举举报平台、互联网技术和信息化手段,畅通检举控告渠道。目前全县各级纪检监察组织完成举报平台建设27个,覆盖面达100%。各单位落实了专人负责、健全完善了信访检举台帐,设置了标准化的接待群众的场所。

“特殊时期,纪检监察信访举报平台成为解决群众反映问题的一个特殊通道。群众遇到难题拨打信访举报热线,是对纪检监察机关的信任,更饱含着期待。特殊时期特快处理、精准办理,就是回应群众的信任与期待。”开江县纪委监委常委陈江表示。

□本报记者 张海涵



大竹县纪委监委驻县卫健局纪检监察组在县红十字会监督检查 (杨祖峰 摄)